

LA FIDELIDAD CASTELLANA

Esto fidelis usque ad mortem, et dabo tibi coronam vitæ. (APOC. CAP. 2, v. 10.)

DIARIO TRADICIONALISTA.

Se fiel hasta la muerte y te daré la corona de la vida.

<p>PUNTOS DE SUSCRICION</p> <p>En la Administracion de este periódico:</p> <p>CENTRO CATÓLICO, <i>Lain-Calvo</i>, 16.</p>	<p>Forma de pago:—En libranza del giro mútuo ó letra de fácil cobro, á la órden del Director del CENTRO CATÓLICO ó en sellos de franqueo ó del timbre móvil para recibos. En este caso en carta certificada.</p>	<p>ANUNCIOS Y COMUNICADOS</p> <p>á precios convencionales.</p> <p>Grandes rebajas á nuestros suscritores y abonados.</p>	<p>Precios de suscripcion:</p> <p>EN TODA ESPAÑA..... { Tres meses 3 ptas. 75 céntos Seis id. 7 id. 50 id. Un año 15 id.</p> <p>ULTRAMAR Y EXTRANJERO. Un año 30 id.</p> <p>Número suelto 10 céntimos.</p>
--	---	---	--

HALLAZGO. A la persona que se la hubiere extraviado una pulsera, que fué encontrada el dia 7, puede pasar á recogerla en la redaccion de este periódico.

COLECCION

DE

Sermones, homilias y panegíricos, obra original, escrita

POR EL DR. D. ZACARIAS METOLA Y CUENDE, CAÑÓNIGO LECTORAL DE LA SANTA IGLESIA METROPOLITANA DE BURGOS.

Cuatro tomos: en rústica 13 pesetas, en pasta 16.

Los pedidos al autor, añadiendo una peseta 50 céntimos para franqueo y certificado.

DON ANGEL TUDANCA FERNANDEZ, Procurador del Tribunal Eclesiástico. Juzgado y Audiencia Territorial, ofrece al público sus servicios y habitacion, *Fernan-Gonzalez*, núm. 25,—2.º Burgos.

DEPENDIENTE DE FARMACIA. Se necesita para una de esta capital. Informará el Doctor *Guilarte*. *Lain-Calvo* 28, farmacia, Burgos.

VENTA DE GANADO. El lunes 16 de Enero á las 11 de su mañana se venderán en pública subasta, en el patio del Cuartel de San Pablo, dos caballos y ocho mulas clasificadas del desecho en el Regimiento de Artillería.

Burgos 1.º de Enero de 1888.

El Capitan Ayudante *Ginés Velez*,

VENTA DE DOS CASAS. A voluntad de su dueño, se venden dos Casas sitas en esta Ciudad, la una en la Calle de la Paloma, señalada con el número 11, y la otra en la Llana de Adentro número 4; para ello, se oirán proposiciones hasta el dia 10 de Enero del año próximo, en la Notaría de D. Tomás Gimenez, plazuela de Vega, número 22.—Burgos 29 de Diciembre de 1887.

Existe en este Centro Católico, *Lain-Calvo*, 16, un magnífico y abundante surtido de calendarios.

Desde el diminuto de cartera ó de bolsillo al elegante y suntuoso de mesa de escritorio, se hallan de venta en dicho Centro á precios sumamente económicos.

Llaman justamente la atencion los bonitos cromos de todos ellos, y en especial los de los Sagrados corazones de Jesús y de Maria.

Los tacos contienen escogidas efemerides, dichos sentenciosos, anécdotas, pensamientos de los hombres mas eminentes, charadas, chistes humorísticos y algunos un completo Santoral, que puede muy bien reemplazar al año cristiano.

Pueden nuestros favorecedores contar con que no hallarán mayor variedad, gusto y economia.

días que recibe la órden de libertad; pero se le dice que debe regresar á Cuba para cumplir el tiempo de servicio y no se le facilitan medios para ello, ni siquiera se le dá el socorro necesario para comer un mendrugo de pan.

Acude á la autoridad militar, y dice ésta que ella no le ha hecho venir ni tiene facultades para socorrerle; acude á la gubernativa y contesta que no está á su disposicion.

Acude á la judicial, y no recibe mejores nuevas.

José Molina anda ahora por ahí vestido de harapientos restos de uniforme militar, sin comer y durmiendo en los estrados del Juzgado, segun reza el documento que para su seguridad le ha entregado el Juez, á fin de evitarle percances.

Si se queda en España se le declara desertor; y no puede irse, ni siquiera comer.

X.

Varias.

Se nos asegura que un niño de 6 años, llamado Enrique Riello, domiciliado en el núm. 7 de la Travesía de la Ballesta; fué citado ayer

La Fidelidad Castellana.

—*—

JUEVES 12 DE ENERO DE 1888.

Pormenores.

Conviene hablar siempre del mestizismo para que nuestros lectores conozcan bien al mas peligroso de nuestros enemigos. San Bernardo decia: descubramos el error, pongamos de manifiesto sus fines, sus medios y sus rasgos fisionómicos, para que los buenos lo conozcan. Error descubierto es error vencido.

Muchos son los que no conocen bien la secta mas peligrosa de los tiempos modernos, y algunos la siguen engañados por las apariencias, otros no combaten por miedo ó cobardía, y no faltan codiciosos que la protegen y se declaran sus partidarios para lograr el objeto de su ambicion y de su codicia.

¡Dichosos acá abajo los mestizos y sus secuaces porque de ellos es el reino liberal con todas sus concupiscencias y temporalidades!

Y decia Platon: si todo se acabase con la muerte; sino tuviese un destino de *ultratumba*; si la justicia no brillase mas allá del sepulcro, la vida presente seria un granjeria irritante para los malos.

Si no hubiese otro reino que el reino terreno del liberalismo, serian dichosos los mestizos, porque ellos tienen la sarten por el mango, y de ellos son las prebendas y credenciales, no quedando para los integros debajo del sol otra cosa que el insulto, la persecucion, y la oscuridad, y las humillaciones.

No les envidiamos la suerte, no podemos envidiársela á fuer de cristianos integros que buscamos lo primero el reino de la verdad y de la justicia. Sabemos que las tribulaciones, y la postergacion y la maledicencia, han

para comparecer hoy en la tenencia alcaldia del distrito del Hospicio, situada en la calle de San Mateo, con objeto de practicar algunas operaciones referentes al próximo reemplazo.

La pobre criatura; á la que sus padres enteraron de lo que pasaba, comenzó á llorar amargamente, diciendo que de ninguna manera iria al cuartel, porque estaba seguro de que no le dejarían salir á paseo los domingos.

Costó gran trabajo convencerle de que nada tenia que temer.

El padre del Enrique comparecerá hoy con él ante la autoridad del distrito, para demostrar que el niño no estará en disposicion de servir con las armas á la patria hasta dentro de catorce años.

Antes eran cuatro y ahora ya son cinco las copias que de cada despacho particular envia la oficina de telégrafos á diversos centros oficiales.

Aparte de que no comprendemos la necesidad de que esos centros se enteren de todos los asuntos privados transmitidos por el telégrafo, se nos ocurre que es ilusorio el juramento de guardar secreto que se impone á los telegrafistas, pues aunque ellos lo guarden, no

sido dadas en herencia á los que quieren seguir las huellas de Cristo.

¡Si nuestra bandera es una cruz! ¡Si la corona de Cristo es corona de espinas! ¡Si nuestra patria no está en la tierra!

No envidiamos la suerte dichosa de los mestizos. Ellos estiman insensatez. pesimismo y locura nuestra integridad y nuestra intransigencia, y nos rechazan de la sociedad liberal como enemigos de su dicha y de su buena digestion. Dia llegará en que lloren su ceguedad, y envidien nuestra gloria. Sus lágrimas serán por tardias malogradas, y nada les valdrá su falsa emulacion.

La secta mestiza pegada al manzano liberal como una yedra funesta descubrió su indole y sus intentos, y sus indiscreciones y apresuramientos pusieron de relieve su espíritu liberal. Ya no puede ocultar, ni barnizar su sér heterodoxo con apariencias piadosas sin que se rian sus amigos, y se vea avergonzada por las burlas de sus naturales adversarios, los católicos de verdad.

Por ahí andan muy ufanos ostentando las glorias, las riquezas y los honores que les otorga su amo y señor. Si osan decir que aman y procuran la gloria de Cristo y de su santa Iglesia, respóndeles, la conciencia y el evangelio confirma la respuesta, que no es posible servir á un tiempo á dos señores tan opuestos como el liberalismo y el catolicismo. Por las preseas que llevan en su exterior vestidura, concócese el amo á quien sirven y revélase la interior vestidura liberal que afea su alma.

Por los frutos se dan á conocer; y ahí están á la vista de todos los frutos que de la secta ha recogido la Iglesia, el Episcopado, el clero, los intereses católicos y los intereses sociales.

Cuando pensamos en la presente, decimos en torno amarguísimo: Esto es horrible. Jamás la Iglesia atravesó en nuestra patria una crisis tan pavorosa.¡

pueden impedir las indiscreciones de otros centros oficiales.

Si mal no recordamos, estando en la oposicion algunos hombres de los que ahora gobiernan prometieron abolir esa corrupeleta por innecesaria.

¡Por qué, pues, en vez de abolirla la extienden?

La revista alemana *Die Nature* revela que en los sótanos de la Academia de San Fernando reposa en cajones que no han sido abiertos desde su llegada á España, hace doscientos años próximamente, una notable coleccion de minerales. Son envíos hechos de la América del Sur y de Méjico por los gobernadores de las colonias españolas, en la época en que este país surtia de oro al mundo entero. Con certeza no se sabe el contenido de estos cajones, y, sin embargo, no es dado dudar de su valor científico, por poco que pudiera apreciarse este en la época de su envío.

En los almacenes de la misma Academia están encerradas desde 1804 las colecciones formadas por Humboldt durante su viaje á América, y que el gran naturalista y viajero se creyó en el deber de ofrecer á España.

Muy luego, y como resultado seguro de la reflexion, concluimos, gritando con la cristiana conciencia irritada, y como expresion de los públicos anatemas contra los causantes de nuestros males: La secta mestiza es la autora de la crisis religiosa que desgarras las entrañas de esta España católica, victima de la revolucion mansa, entronizada por culpa de tolerantes, de cómplices y fautores. La sangre del Justo sobre ellos y sobre sus hijos.

Nuestro servicio de correos sigue siendo inmejorable; pero por fortuna nuestras censuras han de recaer sobre las dependencias de Madrid que, como otras veces, nos colocó la carta de nuestro Corresponsal en el paquete de Bilbao, desde donde nos ha sido remitida; por esto ayer careció nuestro diario de esta importante correspondencia que hoy vá por duplicado en su lugar correspondiente.

- Sumario de *La Ciudad de Dios*, correspondiente al dia 5 de Enero de 1888.
- I. Dedicatoria á Su Santidad con motivo de sus Bodas de oro.
 - II. Versos latinos originales de Su Santidad.
 - III. Leon XIII, por la Redaccion.
 - IV. Mensaje del Episcopado español al Sumo Pontifice en sus Bodas de oro.
 - V. El Cronista Alfonso de Palencia. Estudio premiado en el Certámen palentino, por el P. Fr. Tomás Rodríguez.
 - VI. Tres sermones castellanos inéditos de Santo Tomás de Villanueva.—Sermon primero.
 - VII. Estudios criticos sobre el Maestro Fr. Juan Marquez, por el Padre Fr. Ignacio Monasterio (continuacion).
 - VIII. A la verdad, inspiradora de Feijóo, poesia laureada en el Certámen de Orense, por Fr. Restituto del Valle Ruiz.
 - IX. Resoluciones y Decretos de las SS. Congregaciones.

Con fecha 25 de Agosto telegrafia de Granada.

Esta mañana unos dependientes del resguardo de consumos penetraron en una abacería, en la que creian se guardaba matute.

Los citados dependientes hicieron fuego, resultando heridos una mujer y una niña que esta tenia en sus brazos.

En Almería. Dice un colega local.

¿No es ya público para todo el mundo?

1.º Que en esta delegacion de Hacienda se procede de tal modo de algunos años á esta parte que resultan notablemente mermados los intereses del Tesoro, á la vez que se agobia á los contribuyentes, que no saben gobernárselas, así como desaparecen como por encanto fértiles y estensos terrenos comunales?

2.º ¿Qué nuestro Municipio agota los recursos del vecindario, sin que hasta ahora se haya visto ni se haya notado en que invierten tan cuantiosos ingresos?

3.º ¿Qué en las arcas del Tesoro provincial apenas entran fondos para que los cinco individuos de la Comision permanente se cobren 150 pesetas diarias de dietas?

X. Crónica General.—Roma.—Extranjero.—España.—Local.

XI. Miscelánea.—Cartas de Su Santidad al Emmo. y Rvmo. Sr. Cardenal Vicario.

XII. Observaciones meteorológicas.

DESDE PARIS.

10 Enero de 1888.

Aun no asamos y ya pingamos; es decir aun el gobierno no ha tenido su entrevista formal con el Parlamento—cuya reapertura debe tener lugar esta tarde—y ya Mr. Tirard se ha puesto en via de hostilidad contra una de sus mas importantes comisiones, la comision de hacienda.

Dos reformas han sido propuestas por la expresada comision.

1.ª La supresion absoluta de todos los derechos sobre los vinos y las sidras, y el establecimiento del impuesto sobre el alcohol en la fabricacion.

2.ª La modificacion radical de los derechos de sucesion.

El presidente del Consejo,—que es á la vez ministro de Hacienda,—se trasladó ayer al seno de la Comision referida, y ha declarado de una manera terminante que el gobierno rechazaba las reformas establecidas por la misma en el proyecto redactado por el diputado ponente Mr. Ives Guyot.

¿Estará de acuerdo con el ministerio la mayoría de la Cámara? Hé aquí una pregunta que difícilmente nadie podría contestar. La primera de las reformas que propone la comision seguramente tendrá el voto contrario de todos los elementos conservadores, así monárquicos como republicanos; pero la modificacion radical en el sentido de hacer mas equitativo y, sobre todo, mas justo el pago de los derechos de sucesion, es probable que dará en el parlamento mucho juego y no es fácil prever de que lado se inclinará la Cámara, á no ser que el gobierno haga de esta cuestion una cuestion de confianza. De todos los modos la discusion vendrá y como las armas han tenido tiempo para templarse es casi seguro que será entablada con bríos y que dará lugar á no pocos incidentes.

Como antes decíamos, hoy tiene lugar la reanudacion de los trabajos parlamentarios; pero nadie espera grandes impresiones en esa primera sesion de reapertura, que será exclusivamente dedicada á la eleccion (á la reeleccion, mejor dicho) de los individuos de la mesa.

El Consejo municipal y la Administracion.—Hace ya mucho tiempo que el uno y la otra viven en constante armonia. La mayor parte de las reformas que en sentido mas ó menos radical se propone introducir en su marcha administrativa el ayuntamiento, encuentra siempre una oposicion decidida, desde luego en la prefectura y mas tarde en el gobierno.

Para ver si este estado de cosas podia atenuarse, ayer estuvieron los individuos que componen la mesa del municipio en la Presidencia, con el pretexto de invitar oficialmente á Mr. Carnot á los dos grandes bailes que tendrán lugar en 28 del corriente y en 4 de Febrero próximo en el *Hotel de ville*. Nada, sin embargo, consiguieron arrancar del presidente de la república.

La entrevista, pues, no pasó de ser una manifestacion de pura cortesía, lo cual quiere decir que la comision del Consejo municipal se quedó, como antes de haber entrado en el Eliseo, á la luna de Valencia.

Por deberes de etiqueta, esa misma comision pasó despues á visitar al presidente del Consejo Mr. Tirard. Cuentan los periódicos de hoy, que éste recibió á los señores del municipio con toda la sequedad y frialdad que pueden ser *relativamente* compatibles con la buena educacion. Huyó por la tangente de una manera brusca, cuando los comisionados quisieron entablar discusion acerca de las *malas inteligencias* que existen entre el consejo municipal y el gobierno; y cuando la comision le invitó para los consabidos bailes del *Hotel de ville*, dicen los periódicos que Mr. Tirard, aceptando la invitacion pronunció esta frase típica y que revela toda la personalidad del presidente del gobierno: «Señores, espero que el gobierno estará *en completa seguridad* en el *Hotel de ville*.»

La revolucion en Bulgaria.—Las noticias telegráficas que hoy se han recibido de Sofía, acusan un estado de cosas que hace creer en próximos trastornos revolucionarios en toda la region búlgara. El elemento militar nacional está descontento en vista del gran número de oficiales extranjeros que ha ido invadiendo el ejército. Tres conspiraciones han sido descubiertas simultáneamente en Schoumla, Roustchouch y Plewna.

Aniversario de la muerte de Napoleon... el PEQUEÑO.—Los bonapartistas celebraron ayer ese aniversario, oyendo como todos los años, una misa en la iglesia de San Agustin. La concurrencia fué muy reducida. En los alrededores de la iglesia algunos grupos de curiosos permanecieron apostados esperando la salida de los escasos amigos que el imperio llevó á la ceremonia. En el peristilo, varios muchachos se ocupaban en vender ramos de violetas y retratos de la familia imperial, que por cierto nadie compraba. No se vió la sombra de un solo agente, lo cual demuestra que la fiesta fúnebre fué como siempre considerada por el gobierno como completamente inofensiva.

Un pequeño incidente, sin embargo, se produjo. Debiendo formar parte de la ornamentacion del catafalco tres estandartes coronados por un águila, enseña del imperio, uno de ellos fué recogido y detenido el que lo llevaba por haberse permitido desplegarlo en la misma plaza de la iglesia y ante las barbas de un oficial de la guardia, sin prévia autorizacion.

El proceso Wilson.—Ayer mañana el célebre diputado fué llamado nuevamente al despacho del juez de instruccion Mr. Vigueano, con quien estuvo *conferenciando* por espacio de algunas horas.—Mme. Ratazzi tambien estuvo en el palacio de justicia; pero, contra todo lo que todo el mundo esperaba, no hubo confrontacion entre ambos *personajes*. Ese careo parece que ha sido aplazado para otro dia.—De todas suertes, el asunto parece haber ya entrado en un periodo de madurez y no hemos de tardar en ver los resultados.

El Jubileo del Papa.—El Pontífice tuvo ayer mañana un Consistorio semi-público, nno de los tres preparatorios que deben preceder á la canonizacion. Siguiendo el uso y ritual, el Papa

ha pedido un voto escrito á todos los Cardenales y Obispos presentes en Roma. Seguidamente, Leon XIII ha pronunciado una alocucion haciendo en resumen la historia de los méritos de los futuros santos.—Ha expresado tambien su satisfaccion al ver la unanimidad de votos manifestada en este asunto de la canonizacion por todos los Príncipes de la Iglesia.

La ceremonia ha sido definitivamente fijada para el dia 15 del actual.

Antes del Consistorio á que antes nos referimos, el Papa recibió la visita oficial del embajador de Francia para el acto del Jubileo, monsieur de Béhaine. Al discurso de éste, contestó Leon XIII con una alocucion muy sentida, significando el alto aprecio con que habia visto la representacion oficial de Francia en el acto del Jubileo. El Papa, despues de la recepcion, llevó á sus habitaciones particulares al embajador, á quien colmó de toda clase de atenciones, anunciándole, de paso, que hoy recibiria á todos los peregrinos franceses que anteaayer mañana no pudieron ser admitidos en audiencia colectiva.

Traslacion de los restos de Napoleon III y del príncipe imperial.—Segun telegrafian hoy de Londres, ayer mañana tuvo lugar con gran pompa el traslado de aquellos restos, de Chislehurst donde se hallaban provisionalmente depositados, al soberbio mausoleo que la ex-emperatriz Eugenia ha hecho construir recientemente en los alrededores de su residencia de Faruborough-Hill. El monumento es una preciosidad artistica que ha costado la friolera de dos millones de francos.—Los sarcófagos fueron depositados á ambos lados del altar de la capilla. A la derecha el del emperador con esta inscripcion: «Napoleon III. R. I. P.» á la izquierda el de su hijo con esta otra: «Luis-Eugenio-Napoleon, príncipe imperial, nacido en Paris en 16 Marzo 1856; muerto como soldado en Isiokosy (Africa central) en 1.º Junio de 1879. R. I. P.»—La fúnebre ceremonia estuvo presidida por el príncipe Luciano Bonaparte, con asistencia de muchos antiguos servidores de la casa imperial. La reina Victoria y la princesa Beatriz enviaron espléndidas coronas.

ULTIMA HORA.

Interior.—A las dos en punto, con asistencia de gran número de representantes, ha sido declarada abierta la sesion en la Cámara de diputados. La presidencia de edad era ocupada por el diputado Mr. Blanch, quien ha pronunciado un le vantado y patriótico discurso que ha interrumpido Mr. Cassagnac varias veces, pero que hasido aplaudido entusiastamente por el Congreso.

Corresponsal.

CARTAS DE MADRID.

10 de Enero de 1888.

Mi estimado amigo y correligionario: Ningun periódico de los que en Madrid se publican se ha hecho cargo de las afirmaciones hechas por *El Siglo Futuro* respecto á la filiacion masónica del Sr. Ávalos firmante, juntamente con D. Alejandro Pidal y otros hombres políticos de diversos partidos liberales, de un telegrama de felicitacion á Su Santidad con motivo de su Jubileo Sacerdotal.

La Union Católica quiso decir algo para ver de atenuar el hecho, mas ante la réplica del periódico tradicionalista de Madrid se metió los acentos en el bolsillo y esta es la hora, buena sea para todos, en que no ha vuelto á decir una palabra.

Esto nada tiene de extraño en la prensa liberal, que al cabo y al fin cumple como corresponde á su filiacion al no hacerse cargo de aquello que no la conviene. Pero *La Union Católica*, que tanto alardea de sentimientos cristianos, *La Union Católica* que dice tener declarada una guerra feroz, sañuda, horripilante, ¿como no protesta de la compañía que los *muñidores* del telegrama, que dijo *El Estandarte*, proporcionaron al Príncipe de la Iglesia á quien pusieron como fiador ante el Sumo Pontífice de la piedad de los que con su Eminencia le felicitaban?

Pudiera haberse dado el caso de que *La Union Católica* y D. Alejandro Pidal y su hermano el marqués y el conde de Canga-Argüelles y D. Damian ignorasen que D. Simon de Ávalos era mason; pero ahora no lo ignoran y han podido dirigirse á dicho señor y recabar de él una declaracion auténtica de que ha renunciado á sus errores masónicos, ó la confirmacion de que continua siendo mason si bien ha firmado el telegrama de felicitacion á Su Santidad por razon de su cargo, no masónico, sino oficial, y con una ó con otra declaracion irse á la redaccion de *La Union Católica* y poner un suelto en estos términos:

«*El Siglo Futuro* no está en lo cierto al decir que el Sr. Ávalos es mason; lo ha sido, pero como otros á quienes Dios ha iluminado con su divina gracia, se ha retractado de sus errores y hoy reconciliado con la Iglesia tiene tanto derecho y aun mas obligacion que los demás de demostrar por todos los medios que pueda su adhesion incondicional y su absoluta sumision al Vicario de Jesucristo.»

O este otro:

«Efectivamente tiene razon *El Siglo Futuro*. El Sr. Ávalos es mason, pero nosotros lo ignorábamos. Hoy nos consta y deploramos el hecho; y ya que no podamos retirar la firma del Sr. Ávalos del lado de la nuestra, pedimos á su Santidad y al eminentísimo Cardenal Payá que nos perdonen por haber asociado aunque involuntariamente á una obra católica á persona que mientras persista en sus errores está fuera del gremio de la Iglesia.»

Esto es lo que en mi concepto cumplia hacer á *La Union* y con ello no perderia nada; todo lo contrario. Ganaria el que nadie tuviese motivos para sospechar en ella la complicidad con la masoneria que se desprende del hecho de pesar sobre ella la acusacion de que á sabiendas anda entre masones, sin que de esta acusacion se defende, bien probando que el hecho no es exacto, bien declarando su ignorancia y ligereza, que al fin y al cabo no es una cosa del otro jueves para quien á diario se codea con toda clase de liberales profesos el toparse con un mason.

Lo extraño seria lo contrario.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

Madrid 11 de Enero de 1888.

Mi estimado amigo y correligionario: *El Siglo Futuro* de hoy publica, segun mis noticias, un llamamiento á la prensa íntegramente católica para que se asocie á la gran

les señala la ley en tanto que en el Hospital y en la casa de Maternidad se mueren de hambre?

4.ª ¿Qué sobre la enorme carga que ya pesaba sobre los fondos de las obras del puerto se ha inaugurado recientemente una série de asaltos que amenaza concluir hasta con el último real?»

Apesar de lo caro del sistema y de lo mal servido podríamos hallar compensacion, si inalterable el orden lográsemos trabajar, desenvolviendo la riqueza, confiados en que no habria de alterarse el orden material.

El como estamos á este respecto lo expresan los recortes que copiamos bajo el siguiente epigrafe.

Tranquilidad pública.

Noticias de Noviembre de 86.—«Bajo el título de *Lo de ayer en el arsenal* dice el *Diario de Cádiz* correspondiente al dia 18.

Ayer comenzaron á circular rumores de que en Cartagena habia algo de extraordinario, cosa que parece no ser cierta.

Al mismo tiempo se dijo, y se confirmó des-

pues, que no se habia dado entrada en la Carraca á los operarios de ese arsenal, tanto los que viven en San Fernando, como los que residen en Puerto Real.

Creian algunos relacionado este suceso con cuestiones de salud pública; pero no es así, sino, segun nuestras noticias, como efecto de indicaciones del gobierno, que temia no sabemos que cosa.

En una de las puertas se colocaron dos pequeños cañones cargados.

Un remolcador armado ordenó que retrocedieran á las lanchas que llevaban la gente de Puerto Real.

Se estableció vigilancia á la entrada de los caños.

Ha vuelto á establecerse las guardias nocturnas de oficiales que hace dias se suspendieron.

Apesar de las seguridades que el Gobierno abraza respecto á la cuestion de orden público, todas las noticias convienen en que se trabaja activamente para producir alguna algarada, como ya tenemos dicho, antes del 18, dia señalado para la reunion de las Cortes.

Atribúyese ese propósito de los revolucionarios,

al afán de desorientar la opinion y evitar de ese modo que en las Cortes se discuta lo referente al movimiento de Septiembre y á los indultos despues concedidos, puntos en los que seguramente no habian de aparecer de perfecta unanimidad los diferentes elementos de la coalicion republicana.

Independientemente de todo eso, creemos que el Gobierno conoce con bastante exactitud los detalles de los trabajos que se realizan y hasta los comprometidos en ellos (la indole del asunto no nos permite ser mas explícitos), por lo que hay la seguridad de que cualquier movimiento será en el acto sofocado y con todo rigor reprimido.

Los rumores que sobre orden público circularon hace algunos dias adquirieron ayer mayor notoriedad, dando origen á que se oyeran en los círculos políticos las mas extrañas versiones; las noticias mas estupendas y alarmantes.

Apesar de esto los ministeriales se muestran esperanzados, asegurando que esos trabajos no tendrán resultado alguno. Claro es que en virtud de estas noticias se han adoptado algunos medidas de precaucion en las provincias, pues

el Gobierno; segun sus amigos, va muy en la pista de los agitados.

Algunas de estas precauciones se extendieron ayer en Madrid si bien al trascender al público se abultaron mucho, produciendo esto la natural inquietud.

No son ciertos los rumores de prisiones de sargentos, ni menos aun de que en el cuartel del Conde duque se notara ayer cosa extraordinaria.

Por la noche conferenciaron en Gobernacion los Sres. Moret y Leon y Castillo, y despues éste ha permanecido en su despacho hasta las altas horas de la madrugada.

Entre los rumores que circularon esta madrugada y que fueron desmentidos, habia uno asegurando que entre Barcelona y Mataró habia aparecido un grupo sospechoso, al frente del cual se imaginó figuraba el exbrigadier señor Mariné.

Aunque desde los sucesos del 19 de Setiembre las precauciones militares adoptadas por el capitán general son extraordinarias, desde anteañoche el servicio de vigilancia en los cuarteles se ha redoblado, en términos que por cada batallon prestan servicio nocturno un

manifestacion de amor y adhesion al Sumo Pontífice de que ha de ser portador el insigne y preclaro Dr. D. Félix Sardá y Salvany.

La importancia de dicho llamamiento no necesita encarecerse pues á mas de su principal objeto, producirá como resultado el que pueda verse á la faz del mundo que el integrismo como asegura *La Union Católica* no ha visto mermadas sus fuerzas en dos terceras partes, ni en una ni media, sino que por el contrario sus fuerzas son siempre las mismas y mayores si cabe, dadas las dificultades de los tiempos que cuando la prensa sinceramente católica dirigió en 6 de Enero de 1885, aquel Memorabile Mensaje á Su Santidad exponiendo el programa de dicha prensa, que fué aprobado y bendecido por el Padre comun de los fieles.

El liberalismo manso, nuestro adversario mas peligroso, no por sus fuerzas, que son menguadas, sino por sus tretas y marañas con que trata de oscurecer la verdad, ha recurrido ahora al expediente de presentar á los católicos integros en notable minoria en España, y hasta tal punto ha propalado tan errónea idea, que los periodicos católicos de la Ciudad eterna el *Moniteur de Roma* y el *Osservatore Romano* han caído en el lazo, diciendo con mas ó menos claridad que las fuerzas del catolicismo en nuestra patria han abandonado en gran parte el campo tradicionalista para reforzar los partidos que definen en el actual órden de cosas.

De arraigarse esta creencia en Roma pudieran surgir dolorosos equívocos, y hasta llegar á persuadirse allí, donde aun no comienzan las esferas en que no cabe el error ni la ignorancia, pero donde se ventilan asuntos importantes que tienen íntima conexión con los grados de afecto de las relaciones que unen á la Santa Sede con los diversos Estados del mundo, que la hipótesis mestiza es irremediable por ahora, y, por consiguiente, que nos hallamos en la verdadera hipótesis que obliga á aceptar entre dos males igualmente irremediables, el menor, según la doctrina del angélico Doctor Santo Tomás de Aquino.

Que esto no es verdad de sobra se sabe en España, pero no siempre en el extranjero, máxime si se tiene en cuenta que España es, por desgracia, una nacion cuyos usos, costumbres y manera de ser son por regla general mal comprendidos y peor explicados.

No hace todavía un año que un periódico italiano de los mas íntegramente católicos para representar un órden de cosas tiránico y opresor, no encontró á mano otro sí-mil mejor que el de España en los tiempos del sábio y prudente Inquisidor Torquemada.

Y esto, repito, lo estampó en sus columnas un periódico íntegramente católico, y precisamente sosteniendo la tesis católica contra los que en Italia so capa de catolicismo tratan de conciliar el Vaticano y el Quirinal por medio de expedientes seductores, aunque no son los que reclama la justicia.

¿Comprendese ahora la necesidad de que se vea claro que el espíritu íntegramente católico no ha sufrido en España merma ni eclipse á pesar de las celadas que se le tienden, mas peligrosas cien veces que todos los embates de la revolucion sin máscara?

Suyo affmo.,

El Corresponsal.

Última hora.

Los Señores Duques de Madrid han enviado al Sumo Pontífice un magnífico Pectoral de oro guarnecido de brillantes.

El portador de este don es el Príncipe D. Jaime, encargado de entregar tambien á Su Santidad la siguiente carta:

«Beatísimo Padre:

»La incondicional adhesion de toda mi vida á la cátedra infalible de San Pedro, y la veneracion que me inspiran las virtudes de Vuestra Santidad, me hacen olvidar por un momento el duelo en que me ha sumido la reciente muerte de mi amadísimo Padre, rara asociarme al regocijo de todo el orbe católico festeja el Jubileo Sacerdotal de Vuestra Santidad.

»La Duquesa de Madrid y yo hemos encargado á nuestro hijo Jaime que presente á Vuestra Santidad la expresion de nuestros filiales respetos y de nuestros votos sinceros por que la Providencia prolongue y haga prosperar su Pontificado para bien de nuestra Madre la Santa Iglesia.

»Ruego á Vuestra Santidad se digne aceptar la cruz pectoral que para conmemorar la solemnidad de su Jubileo, le ofrecemos, y en el cual nos ha sido grato reunir algunas joyas de familia.

»Postrado humildemente á los piés de Vuestra Santidad, imploro la Apostólica Bendicion para mí, para mi familia y para la católica España, que tan de corazón se une a todas las alegrías de la Iglesia.

»De Vuestra Santidad amantísimo y respetuoso hijo.

CÁRLOS.

Viarreggio 31 Diciembre 1887.

SECCION DE NOTICIAS.

Está próximo á publicarse un interesante folleto que describe todas las enfermedades del aparato respiratorio, y en él se preconizan las virtudes terapéuticas que para aliviar y curar la tos, reúnen las pastillas pectorales del Doctor Andreu de Barcelona, tan universalmente conocidas.

El día 17 del actual podrán celebrar los señores Sacerdotes que gusten, el santo sacrificio de la misa por el eterno descanso de la señora doña María del Pueyo, cuyo segundo aniversario tendrá lugar dicho día en la Parroquia de San Lorenzo.

El estipendio de las misas será de 8 y 10 reales.

En la de San Lesmes, en el mismo día y siguiente podrán aplicar por el alma de doña Romana Angulo Bustamante de Ceballos, que falleció á las cinco y media de la tarde del día de ayer.

El estipendio de estas misas será 10 reales antes de la vigilia y 16 ínterin y despues de ella.

Hemos visto con gusto que se ha establecido la tienda-asilo en varias poblaciones, y que en otras se trabaja activamente para establecerla, formando suscripciones y adoptando otras medidas para la creacion de estas casas tan benéficas para los pobres; pero nos extraña la quietud y el silencio que se advierte en nuestra Capital, que fué una de las primeras en iniciar dicho pensamiento, al que por otra parte vimos correspondian las autoridades todas y las personas caritativas de la poblacion.

En los mercados de cereales se ha notado bastante paralización tanto en la Capital como en los partidos judiciales.

Las entradas han sido muy escasas, y los precios de toda clase de trigos han experimentado alguna alza, vendiéndose el blanco en ésta 38 reales fanega; el rojo á 37, el álagá á 36; la cebada á 24; centeno á 27; avena de 15 á 16.

Los yerros y otras semillas de pasto para los ganados, á causa sin duda del buen tiempo, que les proporciona el poder pastar en los campos, han tenido bastante baja.

Ayer tarde se le extravió á D. Faustino Saenz, empleado en esta Administracion de Hacienda una cartera que contenia algunos billetes de Banco, mas un recibo de 500 pesetas y algunas targetas; por fortuna tuvo la suerte de encontrarla nuestro amigo el estudiante de este Seminario, D. Saturnino Martinez, que la devolvió á su dueño intacta.

Digna de todo elogio es la conducta de este jóven, conducta que quisiéramos tuviera imitadores,

Parece que se trata de la creacion de una Granja-escuela, espermental en esta ciudad.

Al efecto el Ayuntamiento ha ofrecido para este objeto el sitio llamado *Campo de la verdad*.

La Diputacion acordó: interesar á nuestros representantes en las Córtes para que influyan ante el señor ministro de Fomento, á fin de obtener la concesion que se solicita: dar las gracias al ayuntamiento por la desinteresada cesion del referido *Campo de la verdad*: construir en él los edificios necesarios: y crear un premio de 500, de 400, de 300, de 200 y de 100 pesetas á los obreros que se distinguen por su laboriosidad é ingenio.

El Capellan castrense de entrada, D. Pascual Flores Perez, ha sido promovido al empleo de Capellan de ascenso, en virtud de propuesta reglamentaria de antigüedad.

De Briviesca escriben que á causa de los frios la entrada en los últimos mercados ha sido casi nula, vendiéndose las existencias á los precios próximamente que en esta capital.

Las harinas á 15 y 1/2 y 13 reales la arroba

de primera, segunda y tercera calidad respectivamente.

Los habitantes del partido de Valdeporres y otros países de la montaña y limitrofes hacen grande extraccion en los vinos de la ribera de Aranda.

Segun telegramas de Sevilla en la isla Menor, término de Coria y Puebla al descender las aguas se ha podido apreciar todo el daño producido por la inundacion de estos días.

Diez mil cabezas de ganado lanar han perecido ahogadas.

La autoridad gubernativa de acuerdo con la junta de sanidad ha acordado la cremacion de todos los animales ahogados.

El cerebro de D. Manuel Fernandez y Gonzalez ha sido entregado á la Sociedad de Biología, para que lo estudien los doctores Simarro, Salillas y demás individuos de aquella docta asociacion.

Esta es la primera vez que los antropólogos españoles estudian el cerebro de un hombre notable, muerto en nuestra patria

No es exacto que el corazón del popular novelista figure en ningun Museo, pues segun informes autorizados, el pecho del cadáver no fué abierto.

Ha sido nombrado delegado de los asilos de San Bernardino de Madrid y Alcalá, el concejal Sr. D. Julian Berruero.

Ayer tarde tomó posesion de dicho cargo.

En el pasadizo de la Audiencia de Pamplona se ha colocado, debajo de la imagen de la Purísima Concepcion que allí existe, una pila de mármol con agua bendita.

El intenso temporal de aguas que tantos perjuicios ha causado en Andalucía, terminó por fortuna en toda la comarca, reanudándose los trabajos agrícolas paralizados por espacio de un mes en muchos puntos; pero aún se dejan sentir los efectos de la crisis jornalera, que tanto incremento adquirió con motivo del temporal.

Servicio particular de LA FIDELIDAD CASTELLANA.

Madrid 11 (1 t.)

Con motivo de la enmienda presentada al mensaje por el Sr. Paulo pidiendo que el gobierno se ocupe con preferente atencion del estado económico de las provincias de Ultramar se anuncia un debate acalorado en el que se denunciaron las irregularidades ocurridas en las Antillas y Filipinas.

Este debate promete ser el que mas incidentes ruidosos provoque en el curso de la discusion del mensaje.

Madrid 11 (6'30 t.)

En el Senado ha continuado la discusion del jurado que empezó ayer á última hora con un discurso en contra del conde de Toreanz al que hoy ha contestado el Sr. Alcocer.

El aspecto de la Cámara no revela el interés que debía ofrecer este debate.

En el Congreso ha seguido defendiendo su enmienda el diputado reformista Sr. Dávila.

La enmienda ha sido desecheda.

Telegramas extranjeros.

Paris 11.

La apertura de las cámaras se verificó ayer pronunciando Mr. Carnot un discurso muy conciliador.

En cambio el presidente de edad de la Cámara de diputados Mr. Blanc pronunció un discurso belicoso calificado de imprudente por los amigos del gobierno.

Lóndres 11.

Se ha recibido un telegrama de Tanger, fecha de ayer, en el que se dice que un destacamento francés ha sido acometido y derrotado por unos Kabilas marroquíes de la frontera argelina.

La noticia ha producido bastante impresion, por ser creencia general que los franceses que poco á poco tratan de ensanchar los límites de Argelia habrán penetrado en territorio marroquí y esta habrá sido la causa del choque.

Corresponsal.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santos del día 13 de Enero.

San Gumerindo, mártir y San Leoncio.
Fué San Gumerindo natural de Toledo é hizo sus estudios en Córdoba, donde fué ordenado de sacerdote. Apresáronle cierto día en las afueras de la ciudad, y presentado á los jueces mahometanos quisieron obligarle á que ofreciera incienso á las estatuas del gran profeta, mas el santo se resistió y murió atormentado el año 352.

Es notable por mas de un concepto el *Instituto Médico Celular* de Barcelona, (Pasaje Domingo 1.) Su creacion data de pocos años y no obstante su crédito es colosal. La prensa médica sigue con interés sus curas maravillosas y el público advierte cada día por la prensa que millones de enfermos crónicos han recobrado su salud, gracias al acierto de esa benéfica institucion, á la cual han acudido en demanda de alivio á sus males. En verdad que ese *Instituto* de moderna creacion en España ha venido á llenar un gran vacío, toda vez que no se trata de un buen médico sino de varios y conocidos especialistas, y que no concreta su accion solo á la Capital del Principado, sino que extiende la aplicacion de sus nuevos sistemas curativos á todos los pueblos valiéndose del correo, al cual se confían las consultas y por el cual reciben los enfermos el plan curativo y hasta los medicamentos. Los periódicos extranjeros llaman la atencion de dicho *Instituto* por su hábil manera de tratar las enfermedades crónicas. Segun estadística del mes próximo pasado, el *Instituto Celular* ha curado el 87 por 100 enfermos de la garganta; 98 por 100 de impotencia y esterilidad; 79 por 100 de vejiga urinaria, incluso cálculos y mal de piedra; 83 por 100 del oido; 77 por 100 paralíticos; 68 por 100 de la vista; 68 por 100 nerviosas; 92 por 100 del estómago, y del 67 á 68 por 100 en las restantes enfermedades. La direccion así: *Instituto Celular*.—Barcelona.

AGENCIA DE NEGOCIOS

DE

EL MUNICIPIO.

Lain-Calvo, núm. 16.—BURGOS.

Se encarga de la representacion de corporaciones y particulares, gestiona toda clase de negocios, cobros y pagos, conversion de láminas de inscripciones por las equivalentes de la renta perpétua del 4 por 100, subasta de fincas, compras en comision de papel del Estado, reclamacion de créditos, cobro de pensiones de clases pasivas, formacion de cuentas municipales y de Pósitos, repartos y demás trabajos que se la encomienden.

PREPARACION ESPIRITUAL

AL SANTÍSIMO PARTO

DE MARIA SIEMPRE VIRGEN

y al bendito nacimiento de Jesús

por todo el tiempo del adviento, que empieza el último día de Noviembre y continúa por todos los veinticuatro primeros de diciembre, añadida con poesias de

D. EUGENIO DIEZ MELENDO.

Este hermoso librito consta de 16 páginas y se halla de venta en el *Centro Católico*, al ínfimo precio de 10 céntimos.

EL LIBERALISMO ES PECADO, POR D. FELIX SARDÁ Y SALVANY, PRESBITERO.

DIRECTOR DE *La Revista Popular*.

Quinta edicion (con el Decreto de la Sagrada Congregacion del Indice), á 1 y medio reales ejemplar en rústica, y 80 céntos. en tela.

Madrid 11 de Enero de 1888.

BOLSA.

FONDOS PÚBLICOS.

Deuda perpétua al 4 por 100 interior..	66-65
Exterior pequeño.	67-50
Amortizables ídem.	83-10
Cubas (1886).	97-50
Banco de España.	407-00

CAMBIOS.

Londres 90 días fecha.	25-00
Paris 8 días vista.	11-0

BOLSIN.

Contado.	65-65
Fin de mes.	65-60
Próximo.	00-00
Barcelona.	65-70
Paris.	66-1/2

BURGOS: Imp. Católica, Huerto del Rey 13.

JOYA MEDICINAL

aguas minerales naturales
DE

CARABAÑA

Salinas, sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfatadas
UNICAS DE SU ESPECIE CONOCIDAS

Han obtenido cinco medallas de oro, cuatro diplomas de honor

AUTORIZADAS POR LOS GOBIERNOS DE ESPAÑA Y FRANCIA.

Son Purgantes, Depurativas, Anti-biliosas, Anti-herpéticas, Anti-escrofulosas y Anti-sifilíticas.—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR
AL PÚBLICO EN GENERAL.

Los dueños de algunas otras aguas, con marcada mala fé y gran perjuicio de los consumidores y enfermos, se apropian para las suyas las cualidades exclusivas de éstas, por lo que el público debe de estar prevenido y rechazarlas, para no exponerse á perjudicar su salud, obteniendo resultados opuestos á los que se proponga, ó sea á los que se obtienen con las aguas de Carabaña; cuya base, de 100 gramos por litro de Sulfato sódico, como purgante, y sulfuro de sodio, hiposulfito é hidrógeno sulfurado, como duperativas, las constituyen en una joya medicinal de aplicación racional y necesaria en la generalidad de las enfermedades del cuerpo humano; condiciones no reunidas por ninguna otra agua ni producto, hasta el día, y siendo solo las que se llaman ó dicen sus similares simples purgantes irritantes, fijese bien el público en que es firme propósito evitarle perjuicios y confusiones por todos os medios posibles y consulte sobre ello á los mas conocidos Médicos.

EMPLEO DE LAS AGUAS DE CARABAÑA.

Como purgantes, de 120 á 150 gramos de una vez; En los demás casos, unos 30 gramos dos veces al día; Al exterior, en úlceras, herpes, granos ó erupciones de la piel en general, lavarlas repetidas veces, dejándola secarse por sí misma.

Se venden en todas las Farmacias y Droguerías de España y capitales de Europa y América.

Para pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas Aguas, dirigirse

R. J. CHAVARRI, ATOCHA, 87

(PLAZA DE ANTON MARTIN.)—MADRID.

Depósitos en Burgos:—Sres. G. Foronda,—J. de las Herrerías.—Prieto.—F. Barriocanal,—José Mura,—F. Llera,—Andrés Alonso.—Pampliega.—D. Andrés Sicilia.—Herrera del Duque,—D. José Arcayo.

DOGMA Y RAZON

REVISTA DECENAL

publicada por la Biblioteca

LA VERDADERA CIENCIA ESPAÑOLA

Con la colaboración de los Sres. Sacerdotes.

Hmo. Sr. D. Ramon Ezenarro
Dr. D. Francisco Mateos Gago
Dr. D. Andrés Posa

Rmo. Fr. Ramon Buldú
Dr. D. Félix Sardá y Salvan
Dr. D. Zacarias Metola

Sale los días 10, 20 y 30 de cada mes

ADMINISTRACION.—Madrid: Arenal 15, librería.—Barcelona: Angeles, 14.

Precios de Suscripcion: Haciendo la suscripcion directamente 4 pesetas al año y 2'50 semestres en toda España é Islas adyacentes.

Por medio de corresponsal, 5 pesetas al año y 3 semestre.

Para las Colonias españolas y Extranjero, los mismos precios con el aumento correspondiente de franqueo.

REGALO: A los suscritores que anticipen el importe de un año se les remitirán gratis, á la par que la Revista, dos tomos de la Seccion Castellana, de la Biblioteca La Verdadera Ciencia Española, cuyo valor es de 2'50 pesetas.

Los suscritores á dicha Biblioteca (Seccion Castellana) podrán serlo de la Revista con solo el pago de 1'50 pesetas, si con él anticipan el abono de un año á la Biblioteca é hicieren la suscripcion directamente en la Administracion, Madrid ó Barcelona.

Para la suscripcion directa, otorguense las libranzas, cartas-orden ó letras á nombre del ADMINISTRADOR de la Verdadera Ciencia Española.

CONSUELOS RELIGIOSOS.

ESCRITOS EN FRANCÉS

POR EL

R. P. ALFONSO LEFEBVRE

DE LA COMPANIA DE JESUS

traducidos de la sétima edicion por la señorita doña

J. M. DE F.

y publicados con la licencia eclesiástica por el presbítero doctor

D. IGNACIO VILILLA Y ABIAN

Este libro en 8.º y con unas 300 páginas, buen papel bonita cubierta, clara impresion, se vende, aunque la edicion en francés cuesta 3 francos, á 10 reales en rústica, cuya cantidad podrá remitirse en libranzas del Giro mútuo ó sellos de franqueo, certificando en este último caso la carta para evitar extravíos.

Si alguno la desea para fuera de España, solo se aumentará á su precio el importe de los gastos de correo y certificado.—Se halla de venta en el Centro Católico, Lain-Calvo, 16,—BURGOS.

ALS MÁQUINAS SINGER PARA COSER

SON INDISCUTIBLEMENTE LAS MAS POPULARES.

VENTA ANUAL, MAS DE 600,000 MÁQUINAS.

TODOS LOS MODELOS

á pesetas 2'50 semanales.

AL CONTADO: 10 POR 100 DE DESCUENTO.

Enseñanza gratis á domicilio.

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS,

que se dan gratis,

44—ESPOLON—44.

BURGOS.

Toda Máquina SINGER lleva esta
marca de fábrica en el brazo



Para evitar engaños, cuidese de que
todos los detalles sean exactamente
iguales.

¡Mucho cuidado con las falsificaciones é imitaciones alemanas!!

Deberes y espíritu de los Eclesiásticos.

Obra escrita en Italiano para uso de los Seminaristas,

por el preboste ANTONIO RICCARDI.

NUOVA EDICION CORREGIDA.

Traducida de la última edicion publicada en Milan.—Un tomo de

442 páginas en rústica 5'50 pesetas.

OBRA NUEVA

D. CARLOS EN LAS INDIAS,

POR EL

PRÍNCIPE DE VALORI

debidamente vertida al español

Con brillante forma y elegante estilo erata el ilustrado autor de este interesante libro el viaje efectuado por el augusto Duque de Madrid á las Indias, describiendo las importantes ciudades que visitó, sus tipos, costumbres y religion, dando noticia de la simpática acogida que mereció por los soberanos de aquel pais y de las extraordinarias fiestas con que fué osequiado.

Precede á este libro un magnífico retrato de don Carlos con su autógrafo y la carta de este Señor al expresado príncipe.

Forma un volumen en 8.º de cerca 300 páginas y se vende al precio de 7 reales en rústica y 2'75 bonitamente encuadernado en; el Centro Católico, Lain-Calvo 16,—Bugosr

Vino de Manzanilla puro.

En el nuevo despacho de vinos de la acreditada bodega del Sr. Moral, sito en la calle de Lain-Calvo, núm. 43, se vende vino de Manzanilla puro, procedente de una de las mejores bodegas de San Lucar de Barrameda, al precio de diez reales botella de la llamada máxima, y á ocho reales la llamada olorosa.

Tambien se vende por cajas de doce botellas siendo el precio de la máxima á ciento diez reales y la olorosa noventa.

Para cantidades mayores dirigirse á D. Félix Mozo, Lain-Calvo, Farmacia, quien escribirá al propietario de San Lucar, para que lo haga venir directamente desde aquella bodega, y en sete caso será precio especial.

Mes de Junio dedicado al Sagrado Corazon de Jesús, breve, sencillo, práctico, acomodado á toda clase de personas, por D. Félix Sardá y Salvan, en rústica con una cubierta elegante 0,40 céntimos.

De la devocion al Corazon de Jesús y de sus excelencias, por el P. Segundo Franco, traducido del italiano por D. J. R. y O., en pasta 1,75,

EJERCICIOS ESPIRITUALES

DE

SAN IGNACIO DE LOYOLA,

explicados por el

PADRE LUIS BELLECIO,

de la compañía de Jesús.

3.ª EDICION ESPAÑOLA.

Se halla de venta en el Centro Católico Lain-Calvo 16, al precio de 4 pesetas en piel con relieves.

Libros publicados por el CENTRO CATÓLICO.

Los Mayos, novela por D. Manuel Polo y Peyrolon, con un prólogo de D. Marcelino Menendez y Pelayo, 3.ª edicion en rústica 1'25 pts.

El Labrador Español, ¡un pasito adelante! por D. Miguel Martínez Ballesteros, un tomo de 424 páginas en rústica, 1'25.

La Colombiada, poema épico en 24 cantos y su introduccion, escritos con variedad de metros por D. Felipe Trigo y Galvez, 2 tomos en rústica 2 pesetas.

Cuentos y patrañas, ó cosas del mundo que parecen mentira y son verdad, por D. Felipe Trigo y Galvez, un tomo en rústica 1 peseta.

Las Hermanas de los Angeles, por Anna Marie, traduccion de D. Felipe Trigo y Galvez, 2 tomos en rústica 2 pesetas.

Viajes Célebres á las Regiones Polares, coleccion de los verificados por los mas notables exploradores, y escogidos entre otros de carácter universal, por varios autores Franceses, version castellana de D. F. T. y G., 3 tomos en rústica 3 pesetas.

En el mismo CENTRO se hallan toda clase de obras de Religion y Moral, Ciencias y Literatura, Misales, Sacras, Libros de rezo, Devocionarios económicos y de lujo variado surtido de papeles de todas clases y objetos de escritorio.

CERRADO LOS DIAS FESTIVOS.

VINOS Y JARABES
de **DESPINOY**
EXTRACTO de HIGADO de BACALAO
El único experimentado y aprobado por la Academia de Medicina de Paris
SIMPLE Y FERRUGINOSO
Sin olor, ni sabor desagradable, reemplazando con ventaja el aceite de hígado de bacalao en todos sus usos.
DEPOSITO GENERAL: **DESPINOY y Cia**, 9bis, Rue Albouy, PARIS
Exigir la Marca de Fábrica, la firma y el sello oficial de garantía de la Union de Fabricantes.

Conferencias acerca de las relaciones entre la razon humana y la fé católica, pronunciadas en la Iglesia de San Ginés de esta Corte en los Domingos de Cuatresma del año de 1885 por el P. Tomás Cámara, Obispo preconizado de Salamanca. Madrid, MDCCCLXXXV. Tomo de 200 páginas en 8.º, elegantemente impreso, 2 pesetas.

SOLUCION GASES.

CLORHIDRO FOSFATO DE CAL.—Premiada en Exposicion farmacéutico nacional.

Unica aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas, que la recomienda eficazmente como el mas poderoso de los reconstituyentes para los casos de debilidad general, clorosis, raquitismo, tisis falta de apetito, etc. substituyendo con ventaja á la de Coirre. La eficacia y superioridad de esta Solucion, queda aprobado con decir que de las especialidades nacionales, es una de las de consumo mas general en España. Al por mayor señor Aviño, plaza de la Lapa 1, farmacia y en la Sociedad Farmacéutica Española.—Barcelona.